
 
 

 

 

 

 

Zestaw 11 

 

 

KLASY PIERWSZE I DRUGIE 

1. Na nieskończonej szachownicy stoi 2021 skoczków szachowych. Udowodnij, że można 

spośród nich wybrać 1011 takich, że żadne dwa z nich się nie atakują. 

2. Wykaż, że w dowolnym ciągu 7 liczb całkowitych zawsze można wskazać pewną liczbę 

kolejnych wyrazów, których suma jest podzielna przez 7. 

3. Udowodnij, że liczba 52020 + 22022 jest złożona. 

 

KLASY TRZECIE 

1.  Rozwiąż układ kongruencji 

{
𝑥 ≡ 1 𝑚𝑜𝑑 4
𝑥 ≡ 2 𝑚𝑜𝑑 5
𝑥 ≡ 5 𝑚𝑜𝑑 7

 

2. Punkty E i F leżą odpowiednio na bokach BC i CD prostokąta 

ABCD, przy czym trójkąt AEF jest równoboczny. Wykaż, że suma 

pól trójkątów ABE i ADF jest równa polu trójkąta CEF. 

 

 

3. Punkt 𝑀 jest środkiem przeciwprostokątnej 𝐴𝐵 trójkąta 

prostokątnego 𝐴𝐵𝐶. Symetralna odcinka 𝐶𝑀 przecina proste 𝐴𝐶 i 

𝐵𝐶 odpowiednio w punktach 𝐾 i 𝐿. Wykaż, że 𝐴𝐾2 + 𝐵𝐿2 = 𝐾𝐿2 

 

 

 

 

Rozwiązania należy oddać do piątku 3 grudnia do godziny 16.00 koordynatorowi konkursu  

panu Jarosławowi Szczepaniakowi lub przesłać na adres jareksz@interia.pl do soboty 4 grudnia do północy. 
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